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A papságnak 
és tanítóságnak

Debrecen, december 16.
Fegyver-zörej között szelíd madárdal. 

Ilyenformán hat mostanában, ha valaki kul­
túráról beszél. Komor felhők közül napsugár 
villanása. Ez a gróf Zichy János nyilatkozata 
amaz összefoglaló beszéd keretében, melyet 
a kultusztárca tárgyalásának végén a kép­
viselőházban elmondott. Szinte enyhédet a 
lelkek feszültségén ez a fényes szónoklat, 
amelyből pártkülönbség nélkül mindenki 
meggyőződhetik, hogy nemcsak maga a mi­
niszter, hanem az egész kormány mily nagy 
gondot fordít nemzeti kultúránk összes fel­
adataira. Erről különben nemcsak a beszéd, 
hanem a költségvetés is ékesen szóló tanú­
bizonyságot tesz. A tárcabudgetnek úgyszól­
ván minden tétele olyan felemelt dotációkat 
mutat, aminő bőkezű ellátásról évtizedek óta 
úgyszólván álmodni sem lehetett. Meggyő­
ződhetünk erről, ha csak egy pár tételét néz­
zük a jövő évi költségelőirányzatának^

Itt van mindjárt az imponáló bejelentése 
a kultuszminisztetrnek, melyhez foghatót 
csak a millenáris alkotások idején hallottunk 
hogy a népoktatás területén száz uj népis­
kolát, százhúsz uj óvodát és 7 uj polgári is­
kolát fog a jövő év folyamán sürgősen fel­
állítani és ezen felül néhány nap alatt olyan 
törvényjavaslatot szándékozik a képviselő­
ház elé terjeszteni, mely az egész magyar

tanítóság exisztenciális érdekeit a legmeg­
nyugtatóbb módon aképpen fogja kielégíteni, 
hogy javadalmazás tekintetében nem lesz 
többé különbség állami és nem állami tanító 
között. Az egyenlővé tételnek ez a dotációja 
egymaga közel tiz millió koronás évi uj ki­
adással fogja a kultusztárcát gyarapítani. — 
Azt hisszük ez oly bőséges gondoskodás a 
tanítóság jogos igényeinek kielégítésére, a 
melyről maguk a néptanítók is befogják lát­
ni, hogy ez most már a mi viszonyaink kö­
zött azt a végső határt jelenti, amelyen tut 
az államkormány se mehet. És ha még 
ehhez a bőkezűséghez hozzávesszük azt a 
kulantóriát, mely szerint tanítóink a többlet­
re már 1913. január elsejétől biztosan szá­
míthatnak (mert a törvény, ha nem is lenne 
addig letárgyalható, erővel fog felruházhat­
ni),hát bizony erre nem tartják önmaguk a 
néptanítók sem túlzott követelésnek, ha 
mindezek ellenértéke fejében a miniszter azt 

I kívánja tőlük, hogy példát adva a tanuló ifjú­
ságnak a tekintély tiszteletben és a fegyelem 
és a rend szellemének szigorú önmérséklet­
tel való megőrzésében, türelemmel és lelkes 
kötelességtudással fogják nemes hivatásuk 
feladatait elvégezni.

egy véglegesen befejezi az 1848. XX-ik tör­
vénycikk nagy müvét, egyensúlyban hozván 
a felekezeti életet az egész vonalon és meg­
javítván az alsó papság megélhetési viszo­
nyait. Ilyen perspektívát mutatva a jövőre, 
azt hisszük, hogy papság és tanítóság fele­
kezeti és nemzetiségi különbség nélkül meg­
nyugvással és köteles hűséggel honorálhatja 
gróf Zichy János ama kijelentését, hogy az 
ő kultúrpolitikáját a nemzeti gondolat és a 
vallási türelmesség géniusza vezeti.

Másik nagyjelentőségű nyilatkozata a 
miniszternek a lelkészi kongruának állami 
megjavításáról és ezzel kapcsolatosan a lel­
készi szolgálmányok megváltásáról szól, 
mely tárgyban legközelebb szintén törvény- 
javaslatot nyújt be a miniszter és ezzel mint-

A FŐRENDIHÁZ ÜLÉSE. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: A főrendiház ma délelőtt 11 
órakor báró Jósika Samu elnöklete alatt 
ülést tartott, melynek egyedüli tárgya gróf 
Csáky Albin elparentálása volt. Az elnök be­
szédében javasolja, hogy Csáky Albin emlé­
két a főrendiház jegyzőkönyvileg örökítse 
meg, részvétiratot intézzenek a gyászoló, 
családhoz s hogy a halott ma délután 3 óra­
kor történő beszentelésén testületileg ve- 

I gyen részt. ___

AZ ADÓREFORM. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: A pénzügyi bizottság ma délelőtt tíz 
órakor ülést tartott, amelyen megjelentek 
Lukács László miniszterelnök. Széké y, 
Beöthy és Teleszky miniszterek. I eleszky 
János "beterjesztette az adóreform ugyeben 
az ötödik szakaszhoz való ismeretes módo­
sításait. Eszerint felhatalmaztatik a pénz­
ügyminiszter, hogy az adókivetést az • 
t-c. értelmében egyelőre függőben tarthas­
sa a közgazdasági viszonyokra vajo tekin­
tettek A bizottság az eloterjesztest elfo­
gadta.

Margaret és Míi-Mie
Irta: H. Fielding Hall.

Csak ültek egymással szemben és ettek. 
Részint szokásból, részint azért, hogy ne kell­
jen beszélni az ételt felszolgáló inas előtt.

Körülöttük sivár, üres volt a szoba, szög- 
helyek éktelenkedtek a falon. — a kepeket 
leszedte valaki. Az asszony mindig a tolat 
nézte, de érezte, hogy a fene tekintete foly­
ton rajta pihen. Idegesen és nyugtalanul né­
zegeti őt, látszik rajta, hogy az életének ezt 
az uj fordulatát sehogy se tudna megértei • 
Sápadt és szomorú. Az asszony nincs meg 
letődve. inkább fáradt, mint komolv.

Végre kiment az inas és a féri megszo
'alt: , . , y

— Fogsz írni nekem. n
_Minek? — mondta az asszony. 1 ,c

ha épen kívánod, irhatok!
— Margaret, te egy csöppet sem vagy 

szomorú, hogy elmegy tőlem? — kérdez e 
szorongva a férfi. — Egy csöppet se.

_Szomorú? — mondta az asszony cső
dálkozva. — Úgy érzem magam. mint a ma­
dár, akit kiengednek a kalitkából. X 
a fogoly, aki börtönből szabadul. Szomorú
legyek.^Oh_ase)^ szeretté, jtt lenni. Marga
rét. Ez a keleti élet nem való neked . . .

Az asszony nem felelt. . ,
_De én nagyon foglak nélkülözni. Most

kezdem csak érezni, milyen sivár ez a szo­
ba a te holmijaid nélkül! . ...

_Majd megszokod. Férfiak egeszen jól
érzik magukat itt.

— Némelyik asszony is . . .
— Oh! Némelyik asszony is! Az olyanok 

csak, akik most jöttek ki az iskolából és bol­
dogok, hogy férjhez mehetnek, hogy hazuk, 
inasuk és kis poni lovuk lehet. De engem, drá­
gám, nem elégít ki ez az élet.

_ Tudom, hogy te szép asszony vagy, 
okos asszony vagy, — mondta tompán a fet- 

_ Te többet vártál az élettol.
_Többet? Hát mim volt nekem ittr -

Semmi. A világon semmi.
_És mit fogsz csinálni most otthon,

Margare^i , Színházba járok, embere­
ket látok! Müveit, civillizált. fehér embereket. 
Kicsit szűkösen fogok ugyan élni a pénzem­
ből, de nem baj. , J . ,

- - Úgy szeretnék küldeni neked pénzt, 
Margaret. Azt hiszem, később küldhetők is.— 
Ne hidd, hogy most mindvégig ilyen szegem 
maradok. Ennek sem én vagyok az oka. 
Maid talpra állok hamarosan.

' _ igen? — mondta az asszony közöm­
bösen.

-- Majd meglátod, Margaret, milyen gaz­
dag ember lesz rövid idő múlva belőlem. 
Mondd, visszajössz akkor hozzam.

Az asszony fölugrott.
— Soha! — kiáltotta szenvedélyesen.
_Talán a hideg évszakban. Margaret.

Akkor egész kellemes itt lenni ...
_Soha! — mondta még egyszer az asz-

szony -- Elég volt egy év belőle! Oh, mit 
szenvedtem ez alatt a szörnyű esztendő alatt. 
Tudod, mit csináltam első este. mikor ma­
imra hagytál a szobámban? Sírtam.

_ Nem tudtam, hogy már akkor is ilyen 
boldogtalan voltál. Hiszen szerettél engem.. .

— Igen! Otthon! Az egesz más volt. 
Otthon te kedves, elegáns fiú voltai. De mi 
nek hoztál ide?

_Mprt én itt elek. .. ,
— Hát én nem tudok itt élni. Most mar 

pénzünk sincs. - Éhen halni pedig otthon is
tudok: De Margaret, tudod, hogy nem ilyen 
reménytelen a helyzet . . •

— Mindegy. Én elmegyek.
_Hogy fogok én tovább élni nalad

ne'kím azt_ hogy itt sc voltam. Gon­
dold azt, hogy csak álom volt a ^ ^ves 
házasságunk. Hívd vissza a régi barnaboru 
szeretődet!

ipiwtiiapees
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Az uj adótörvények 
fölítiggesztése

A Kereskedelmi Csarnok mozgalma
Az a rémület, amellyel a városokban, de 

különösen a fővárosban az u.i adótörvényt fo­
gadták, Debrecenben is arra kényszeritctte 
a kereskedő-világot, hogy mozgalmat indít­
son az adótörvények végrehajtásának fölfiig- 
gesztése érdekében. A Kereskedelmi Csarnok 
indította meg a mozgalmat, hogy Debrecen 
város közgyűlése Írjon föl a pénzügyminisz­
terhez e tárgyban. A mozgalomhoz a köz­
gyűlés tagjai már csatlakoztak is s ma együt­
tesen a következő beadványban terjesztették 
Domahidy Elemér főispán elé az erre vonat­
kozó önálló indítványt és ama kérést, hogy a 
főispán közgyűlést hívjon egybe:

Méltóságos Főispán Ur!
A majdnem egy év óta tartó rettenetes 

pénzügyi és gazdasági válság nyomasztólag 
hat egész közgazdasági életünkre, a fenyege­
tő háborús állapot a válságot csak fokozza és 
semmi remény nem mutatkozik, hogy ezen 
válság a közel jövőben elmúljon, vagy csak 
enyhüljön is. A kiil- és belpolitikai zavaros 
helyzettel elfoglalt irányadó faktorok részé­
ről eddig semmi hajlandóság nem mutatkozott 
arra, hogy az országnak a válság folytán 
előállott szomorú helyzetével törődjenek és 
ezen válság szanálására bármit is tegyenek, 
az ország dolgozó népe a válság elleni küzde­
lemben teljesen magára van hagyatva. Az or­
szág népe, mely eddig nagyobb megrázkód­
tatás nélkül küzdött meg a közgazdasági élet­
ben példátlanul álló válsággal, képtelen arra, 
hogy ezen rettenetes küzdelme közepette uj 
terhek viselését vállalja. Az uj adótörvény­
nek életbeléptetése pedig Magyarország la­
kosságára, ennek különösen kereskedő és 
iparos osztályára, de ezeken kiviil is minden 
rétegére oly újabb óriási terheket ró, mely 
alatt Magyarország népének össze kell ros- 
kadnia. Magyarország küzdő közgazdasági 
élete újabb terhek viselésére képtelen.

A háború kimondhatatlan hatással van 
egy ország közgazdasági életére, de a hábo­
rú elteltével bizonyos idő után a gazdasági 
élet föllendülése szokott bekövetkezni, de 
egy hosszantartó válság folytán amúgy is

nagy mérvben meggyengült közgazdasági éle­
tünkre az uj adótörvények életbeléptetése 
soha helyre nem hozható, rombolo hatust

1 gyakorolhat. . , , . ,
I Az ország egész lakossaganak exiszten 
i ciális érdeke, a még mindig tartó, sót folyton 
! fokozódó gazdasági és pénzügyi válság, a fe­
nyegető külpolitikai bonyodalmak teljesen 

I lehetetlenné teszik, hogy az ország polgaisa- 
gát most egy uj, minden körben nagy nyug­
talanságot keltő és a lakosságot újabb nagy 
terhekkel sújtó adótörvények eletbeieptetesű-

müvéből, „Jób“ cimü drámai költeményéből 
fog felolvasni. De a felolvasó ülésnek legér­
dekesebb szereplője a Csokonai-körnek egy 
uj vendége lesz, Baáry Elemér, amely férfi 
név alatt a Budapesti Hírlapnak egyik ismert 
tárcairónője és költőnője rejlik. Baáry Ele­
mér költeményeket fog felolvasni, amelyek 
közzül már többet bemutatott vidéki irodal­
mi körökben, sőt a Petőfi-társaságban, min­
denhol nagy tetszést aratva. Az érdekesnek 
és élvezetesnek ígérkező felolvasó ülésre a 
napokban mennek szét a meghívók.

vei zaklassák. ,
Tisztelettel kérjük Méltóságodat: i , , i ÍAi
Méltóztassék a fent előadottak figyekm- Q|p|0mataK a TOUtCctn 

bevétele mellett egy rendkívüli törvénvhatosa-1 “ —
gi bizottsági közgyűlést összehívni, melynek 
tárgya: felirat a Miniszter Ur önagymelto- 
ságához az uj adótörvények életbeléptetésének 
felfüggesztése iránt.

Kiváló tisztelettel

— Margaret!
Az asszony mosolygott.
— Oh, ne hidd, hogy engem bántana, ha 

megfennéd! Sőt, örülnék, ha megfogadnád a 
szavamat. No, Isten veled, drágám, váljunk 
el, mint jóbarátok!

A Debreceni Kereskedelmi 
Csarnok tagjai.
(Száz aláírás.)

Alán ti rótt törvényhatósági bizottsági ta­
gok a Debreceni Kereskedelmi Csarnoknak 
az uj adótörvények éetbeléptetésének és vég­
rehajtásának föiíüggesztése iránt a Minisz­
terelnök ur önagyméltóságához intézendő 
felirat tárgyában tartandó rendkívüli tor 
vényhatósági bizottsági közgyűlés összehívá­
sa iránti kérelméhez a magunk részéről hoz­
zájárulunk.

(Aláírások.)
Az önálló indítványt a tizenkilencediki 

közgyűlés már tárgyalni fogja, amennyiben 
annak tárgysorozatába, a tizenhatodik pont­
ként már fel is vettek.

Irodalom
A Csokonai-kör felolvasó-ülése.

Szombaton, e hó 21-én tartja a Csokonai 
kör ez idei második felolvasó ülését, amely­
nek műsora tisztán irodalmi számból fog 
állatik Dr. Molnár István, ez a sok oldalú 
nyelvtehetség a liorvátoktiak egyik legna­
gyobb költőjét méltatja több költeményének 
bemutatásával. Maday Gyula a debreceni 
Bokréta-társaságnak ez a több sikert aratott 
tagja, aki a legutóbbi fellépésével igen ked 
vés emléket hagyott maga után a Csokonai- 
kör közönségében, egy nagyobb szabású

Pár óra múlva a szépséges Margaret ha­
jójából csak egy kis fekete pont látszott már 
és a férfi visszatért a házba.

Ledobta magát egy karszékbe a verandán 
és cigarettára gyújtott.

Olyan rövid ideje voltak még házasok! — 
Akkor vette ezt a kis házat és úgy rendezte 
be, ahogy Margaretnek tetszett. — Körülötte 
még azok a virágok illatoztak, amiket Marga­
retnek vásárolt

Holnap mindent elvisznek innen. Minek is 
maradna itt valami, ami rá emlékezteti . . .

Csönd volt körülötte , . . sok csillag ra­
gyogott az égen és a bambuszfák olyan meg­
értőén suttogtak.

Egyszer csak a hosszú kerti ösvényen 
egy női alak közeledett a ház felé. Óvatosan, 
íi fákhoz lapulva jött . . . karcsú testét köny- 
nyü selyem szövet borította . . . Mikor a ve­
randához ért, megállt. Meglapult a sötétben. 
A szive vadul dobogott és már éppen az első 
lépcsőt érintette a lába nesztelenül, amikor a 
férfi megmozdult a verandán.

A leány ijedten rezzent össze és hirtelen 
lebujt.

A férfi odalépett a lépcsőhöz és le­
kiáltott:

— Ki az? — Majd fogva a lámpát, rávilá­
gított vele a benszülött leányra.

-- Ki az? ismételte hangosan.
— Ma-Mie volt az alázatos válasz.
— Ki engedte meg, hogy ide gyere? 

Semmi dolgod sincs itt.
— Megyek már, — mondta szomorúan a 

leány. — De én azt hallottam, hogy te min 
den pénzedet elvesztetted és most nagyon 
szegény vagy. Igaz ez?

— Igaz.
— És ... és azt is hallottam, hogy a fe­

leséged is elhagyott. Igaz?
— Mi közöd hozzá! — volt a durva 

válasz.
-- Megyek már, — mondta a leány. 

Nem akartam, hogy észrevegyél . . . Csak 
I úgy észrevétlenül akartam idelopózni. Isten 
veled.

1 Letett valamit a veranda lépcsőjére és 
I könnyű lépésekkel szaladt vissza az utón. Pil­
lanat alatt elnyelte a sötétség.

• A férfi meg sem mozdult. Nem érdekelte 
őt, hogy mit tett le a leány. Nehéz fejjel, ke­
serű hangulatban ment be a szobájába.

Most kijött az inas a lámpáért. Lehajolt 
a lépcsőn, hogy fölvegye az otthagyott do­
bozt. Aztán egymásután szedegette ki belőle 
a gyöngykarpereceket, értéktelen üvegszeme­
ket, nyakékeket.

Ma-Mie kincseit.

A diplomaták 
reunionja előtt

Háború és Béke ur beszélgetnek.
Ostobaság! Minden jel a háborúra 

mutat. Nézzen a kirakatokba. Már évek óta 
ott láthatja az „orosz theát“. Kérdem, mire 
fordítják azt a tenger jövedemet, amely eb­
ből befolyik, ha nem a háborúra?!

Ugyan kérem! Hogy lehet ily rövid­
látó ember kiilpolitikus. Éppen ez az expor­
tálás a béke legfőbb bizonyítéka. Nem hallott 
még az orosz vendégszeretetről? Akit theával 
kínál az orosz, annak a szivét is odaadja. 
Aztán meg nézze meg a kirakatokat. Minde­
nütt: „Legjobb az orosz sárcipő!" Kérdeni, 
eladja-e valaki a legjobb sárcipőjét, mikor 
téli háborúra készül?

— Háború — kalocsaiban, maga igazán 
diplomatának született!

- Maga meg hadvezérnek. Háború ur. 
Kérem, vegyen a gyerekeknek egy theás- 
készletet. Ettől megjön a bátorságuk. Kará­
csonyi vásár, egy kiló orosz thea potom 15 
korona!

- Igen, Béke ur. A karácsonyi vásár. 
Nézzen széjjel! Itt egy szakasz huszár, amott 
egy üteg tüzérség: a béke ünnepének 'előhír­
nökei. Háború a gyermekszobában. Ez sem 
jelent semmit?

- Éppen semmit, én tavaly egy várai 
vettem a kisfiamnak és még ma sem sorozták 
be a tüzérséghez.

- Javíthatatlan, Béke. Maga úgy lát­
szik, nem is ismeri a szláv veszedelmet. Jöj­
jön be velem egy üzletbe és kérjen szerb 
szilvóriumot vagy belgrádi lekvárt. Meglát­
juk, kap-e?

- Nem kapok. Először, mert az idén nem 
volt szilva-termés. Másodszor, mert a lekvár 
a szerbnek olyan, mint nekünk a töltött ká­
poszta: akkor is megeszi, ha béke van, de ha 
jól lakik, sem ettől kótyagosodik meg az esze. 
A szilvórium pedig sohasem volt szimbóluma 
a háborúnak és a békének.

— De szimptomája igen. Mert mig a 
szerb csak rostélyossal él, addig lehet vele 
okosan beszélni, de próbáljon ön, Béke uram, 
rendet csinálni Belgrádiban, mikor a közhan­
gulat szilvórium elméletébe mélyed bele. — 
Orosz thea és belgrádi szilvórium: rossz jel. 
Könnyen elázik tőle az európai egyensúly.

— Pedig úgy tudom, hogy a londoni kon­
ferencia már békét jelent. Tegnap olvastam 
Rostopcsin orosz nagyherceg nyilatkozatát.

—■ Az korán reggel volt. Délben "'ár 
együtt ült a szerb nagykövettel s estére görög 
tiizfény mellett már minden hazai szeszt el­
fogyasztottak. Elhatározták tehát, hogy be- 
rándulnak Bosznia-Hercegovinába s^ onnan 
szereznek egy kis potya szerémi szilvóriumot. 
Meglátja, mire ezek másnaposak lesznek, 
már lángban áll az európai béke.
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— Lehetetlen. Az angol nemzet barátunk, 
főleg a mióta a „magyar iparvédelem“ lojáli­
sán meghajolt az „angol kelme" fölénye előtt. 
Dicséret érte a magyar szabóiparnak. Egyéb 
téren pedig nincsen vetélytársunk. A francia 
cognac és pezsgő hazánkban kelendő import­
cikk, hála az Eszterházy-cognac és a Törők­
pezsgő csekély elterjedtségének. E részről is 
kellő méltánylással találkozunk. A porosz és 
a tallián barátunk, az oláh szövetségesünk. — 
Mindenki velünk: ki ellenünk?!

— Béke uram, önnel nem vitatkozom. — 
Csak azt ajánlom, hogy az idén ne várat ve­
gyen a fiának, hanem orosz sárcipőt. Mert 
azt hiszem, ha az apjára üt, könnyen belera­
gad a cipője a kátyúba, amelyből a — béke 
szekerét akarja kirántani.

Conferencier,

Kovács Gyula
az esküdtszék előtt

— Első nap —
Világszerte szenzációt keltett a magyar 

országgyűlés egyik tagjának, Kovács Gyu­
lának az a tette, hogy Tisza István grófra 
ez év junius hó 7-én „van még itten egy el­
lenzéki képviselő!“ felkiáltással revolverből 
rálőtt, majd, mikor az ennek szánt golyó az 
elnöki emelvénybe fúródott, maga ellen for­
dította fegyverét, életveszélyesen önmagát 
sebesitette meg. A sebesülésből hosszú idő 
után kigyógyult és tettéért ma felel a buda­
pesti eskiidtbiróság előtt. A merénylet elkö­
vetése óta történtek, az orvosszakértők és 
az igazságügyi orvosi tanács kedvező véle 
ménye még élénk emlékezetében van min­
denkinek. Tudvalévő, hogy Szlavek vizsgá­
lóbíró helyettese, dr. Mándy, az orvosi vé­
lemény alapján elrendelte Kovács szabadon 
bocsátását, az időközben szabadságáról visz 
szaérkezett Szlavek azonban újra vizsgala­
ti fogságba helyezte Kovácsot, akit igy ma 
a tárgyaláson szuronyos börtönőrök vezet­
tek fel

A tárgyaláson dr. Baloghy Ernő kúriai 
biró elnökölt. Szavazó-birák Saly Dezső és 
Mikovich István voltak. A közvádat dr. Sél- 
ley Barnabás főügyész képviselte, mig 
védelmet dr. Polónyi Dezső orsz. képviselő 
és dr. Gonda Henrik látta el.

A vádirat.
A vádirat a BTK. 279. szakaszába ütkö­

ző, a 281„v, „ „„„ szakasz 1. pontja szerint minősülő 
erős felindulásban elkövetett szándékos em­
berölés bűntettének a BTK. 65. s. szerint 
való kísérlete cimén emelt vádat Kovács el­
len. A vádirat indokolása feltűnő röviden vá­
zolja a junius 7-én a képviselőházban történ­
teket. Majd röviden indokolja, hogy miért 
kellett elejteni a vizsgálat tartama alatt fel­
vett gyilkosság büntette kísérletének minő­
sítését.

A tárgyalás megnyitása.
A tárgyalást, melyre 35 tanú volt meg­

idézve 9 órakor nyitotta meg Baloghy elnök. 
Kovács Gyula 5 perccel a tárgyalás megkez­
dése előtt ment be a tárgyalóterembe 2 szu­
ronyos börtönőr kíséretében. Tisza István 
gróf házelnök pont 9 órakor lépett a tárgya­
lóterembe és Séllyei főügyész mellett fog­
lalt helyet.

Kovács Gyula itt van? - kérdezte a 
tárgyalás megnyitása után azonnal az el­
nök. , .

Igen. (Kovács elölep.)

— Hány éves?
— Harmincnyolc. Felsőiregi szárma­

zású, inámi lakos vagyok.
— Foglalkozása?
— Országgyűlési képviselő.
— Van vagyona?
— Nincs.
Az elnök ezután felolvasta a jelenlevő 

esküdtek névsorát, majd a tanuk névsorát 
olvastatta fel. Minthogy feltűnő sok tanú hi­
ányzott, Baloghy elnök a meg nem jelent 
tanukat kétszáz korona pénzbüntetésre 
ítélte.

Kovács kihallgatása.
Az esküdtek kisorsolása és az előző 

intézkedések megtétele után csak 11 órakor 
került a sor a Kovács Gyula kihallgatására.

Az elnök azon kérdésére, hogy mi indi- 
dotta arra, hogy a Ház elnökére lőtt, Kovács 
a következőket felelte:

— Tiszát szerintem a házszabályok 
megsértésével választották elnöknek. Én 
ekkor az urnát felháborodásomban lelök­
tem. Családom ez eset után vissza akart 
tartani a politikától és én magam is belát 
tani, hogy a politika nem nekem való. Le is 
akartam mondani mandátumomról, de ezt 
gyávaságnak tartottam. Mikor kizártak a 
Házból, elhatároztam, hogy mégis beme 
gyek s ha a munkapártiak hozzánmyulnak, 
közzéjiik lövök, ha pedig rendőrök akarnak 
dvinni, főbe lövöm magam. Május 19-én 
lazautaztam Dombóvárra s ott értesültem, 
íogy Tisza a véderőjavaslatokat erőszakkal 
elfogadottnak jelentette ki. Visszafordultam 
s a fővárost ostromállapotban találtam. 
Másnap be akartam menni a Házba, mert ma 
is azt tartom, hogy nekem életem árán is kö­
telességem az alkotmány megsértését meg­
akadályozni. Junius 6-án több levelet irtain, 
irtani őfelségének is, mindenkitől elbúcsúz­
tam, mert azt hittem, vasárnap már nem le­
szek az élők között. Junius 7-én bementem 
a Házba, a karzatra, ahol egy incidens tör 
tént, mely fölizgatott. Ennek hatása alatt le 
rohantam, de nem emlékszem, hogy jutottam 
a terembe, arra sem emlékezem, hogy azért 
mentem volna le, hogy az elnökre lőjjek.

Elnök: Igaz-e, hogy az eset előtt Polo- 
nyi Gézának azt mondta, hogy az elnököt
le fogja lőni? ....

_ Nem emlékszem ra, de lehet, hogy
tettem ilyen kijelentést Tisza ellen.

Elnök: Van-e adóssága?
— Nincs.
Elnök: Haragszik Tisza grófra?
— Haragszom.
Elnök: Megbánta-e amit cselekedett? 
— Végtelenül sajnálom, hogy megtör­

tént velem, hogy emberre rálőttem. _
Az elnök ezután felolvastatja Kovács­

nak a királyhoz és Tiszához intézett levelét 
Ezután Tisza István grofot hallgattak 

ki. aki előadta az ismeretes junius 7-iki ese­
ményeket a merénylettel együtt.

Az elnök azon kérdéseire, hogy határo­
zottan látszott-e az, hogy Kovács célozva 
lőtt és hogy a golyó becsapódását a padba
tisztán hallotta-e, Tisza igennel felelt.......

Polonyi: Hogy lehet az, hogy az ötödik
lövést nem hallotta? ,

Tisza: Én csak Kovács Gyulát figyel­
tem. ,, , .... .

Polonyi: Miből látta Kovács ölési szán­
dékát?

Tisza: Hogy célzott ram.
Polónyi: Hogy történt a lincselés? 
Tisza: Lincselés nem történt.
Polonyi: Kérdezte-e a vizsgálóbiro, 

hogy kivánja-e a vádlott megbüntetését?
Tisza: Igen, azt feleltem, hogy erről 

nem nyilatkozom.
Elnök (Kovácshoz): Hallotta a Tisza 

gróf vallomását, hogy ön célozva lőtt? 
Kovács: Én nem tudok róla.

A bíróság Tiszát megeskette vallomá­
sára, mely után Tisza eltávozott.

Polonyi Géza arra vonatkozóan tesz 
vallomást, hogy mikor beszélt vele Kovács 
Gyula s hogy miket beszéltek a kaszinóba.

Több tanú ezután arról vall, hogy Po­
lonyi Dezső dr. miket beszélt atyjának, Po­
lonyi Gézának és Kovács Gyulának beszél­
getéséről.

A délután folyamán több újságírót és 
képviselőt hallgattak ki.

A tárgyalást holnap folytatják.

9 balkáni veszedelem
Megnyugtató IM Szerbiából

a londoni békehonferencio
A világ szeme most Londonra tekint. 

Onnan várja az egész Európa sorsát intéző 
tanácskozások eredeményét, amely szeren­
csésen meg is fog érkezni január — január 
hóban. S addig, amig feszült várakozással, 
nézünk London felé, észre sem vesszük, 
hogy Szerbia lassan-lassan ismét frontot 
kezd változtatni. Már nem a harcias hangok 
hallatszanak, mint nem is olyan régen, ha­
nem: Szerbia rábízza magát, illetve sorsát 
a konferencia döntésére, Szerbia nem akar 
háborút stb. stb. A tény, hogy valóban kö­
zeledünk a béke felé. Hiszen azt már előbb 
is tudhattuk, hogy a tett előtt, mikor látják, 
hogy nem tréfálunk, meghátrál Szerbia.

A legutóbbi eseményekről a következő 
távirataink számolnak be:

SZERBIA ENGED.
Belgrád, december 16. 

Megbízható helyről jelentik, a szerb 
kormány egyre határozottabban hajlik a 
kikötő-kérdés békés megoldása felé. Szer­
bia, mint mondják, továbbra is nyomatékkai 
fogja képviselni az Adriai-tengerhez vezető 
útra támasztott igényeit, de szó nélkül alá­
veti magát Európa akaratának. Ha pedig 
Ausztria-Magyarország pozitív formában, 
talán ultimátum formájában kőtelező választ 
követelne tőle, a szerb kormány követni 
fogja a hármas entente, főképp Oroszország 
tanácsát és oly választ fog adni, amelyet 
ezek a hatalmak szükségesnek tartanak.

A NAGYKÖVETEK REUNIONJA.
Bécs, december 16.

Mensdorff-Pouilly gróf, londoni osztrák 
magyar nagykövet tegnap délben vissza­
utazott Londonba.

MEDDIG TART?
London, december 16.

A ma kezdődő nagyköveti tanácskozás 
újév utánig fog tartani.

A FLOTTA A BÉKESZERZÖ.
London, december 16. 

Churchill tengerészeti miniszter a ten­
gerészönkénteseknek való dijak kiosztása 
alkalmával beszédet mondott, amelyben a 
jelenlévőkhöz azt a intést intézte, hogy gya­
korolják magukat továbbra is abban, hog^

Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár LANTOS M".
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.
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minden pillanatban engedhessenek a haza 
hivó szavának. Ez idő szerint — úgymond 
— Anglia kiváló pozíciót foglal el a világon. 
Amikor a balkáni háborúban szereplő álla­
mok békét óhajtottak kötni. Londonba jöt­
tek, mert tudták, hogy mi oly nemzet va­
gyunk, mely ha keres önző célokat, elég 
erős arra, hogy ne tartson semmiféle ellen­
ségtől. Az pedig, ami a brit diplomáciának 
módot adott ily hathatósan a békéért dol­
gozni, a flotta volt.

A yANINAI ÜTKÖZET.
Konstantinápoly, december 16.

A janinai hadtest parancsnokának táv­
irata szerint a görög haderő, amely két ez­
red gyalogságból, nagyszámú irreguláris 
csapatból és egy hadi ütegből állott, a két 
nap előtti hondraki és dersiki között Janiim­
tól keletre lefolyt harcban jelentékeny vesz­
teségeket szenvedett. A görögöket Patas 
heüprü és Maoberagh felé visszavertük.

elpusztított görög faluk.
Athén, december 16.

A külügyminisztériumhoz érkezett táv­
irat szerint északról jött török-albán bandák 
mintegy harminc görög falut elpusztítottak 
Delvino és Buthristo között, valamint Chi- 
mara epiruszi kerület déli részében.

ELKESEREDETT HARC.
Athén, december 16.

Az athéni táv. iroda jelenti, hogy egy 
görög csapat, Terekidis hadnagy és Krem- 
mydas, Kontupis, Dölyanakis önkéntes ve­
zérek parancsnoksága alatt tegnap meg­
szállta Skala Paramytia epiruszi várost, 
mely a legfontosabb pont Janina mellett. A 
harc egész nap tartott és igen elkeseredett 
volt.

LEGÚJABB
telefontudósitás

adjon. A külügyi hivatal bízik abban, hogy 
ez elégtételek megadásában semmi akadály 
sem lesz.

Berlin, december 16.
A Deutscher Tagblatt belgrádi tudósí­

tója jelenti: A francia és orosz követ hosz- 
szan tárgyalt Pasicscsal. A tárgyalást mi­
nisztertanács követte, amely igen viharos 
volt. A minisztertanács kimondta, hogy ha 
Ausztria-Magyarország fegyverhez akar 
nyúlni, lemond Szerbia Durazzóról, hogy 
elejét vegye egy világháborúnak.

Páris, december 16.
A „Temps“ írja: A szerb miniszterta­

nács előtt a francia követ tanácsolta Pa- 
sicscsnak, hogy Szerbia vonja vissza csa­
patait Durazzóból és Albániából. Passics azt 
mondta, hogy e kérdésben a nagyköveti 
konferencia után lehet csak dönteni. Passics 
panaszkodott, hogy az osztrák-magyar 
katonaság a szerb határon gyakorlatok ci 
mén előkészületeket tesz s minden éjszaka 
fényszórókkal világítja meg Belgrádot és a 
konakot.

Éjjeli
London, december 16.

A békekonferencia ma délben meg­
kezdte tárgyalásait.

Szófia, december 16.
Több vonat a Csataldzsa előtt álló 

bolgár hadsereg számára küldött élelmisze­
rekkel áthaladt a drinápolyi pályaudvaron. 
Csak egy szénszállitó vonatot küldtek vissza 
a törökök, ami ellen a bolgárok nem is tilta­
koztak. Tegnap egy udvari vonat indult el 
innét, hogy a Kirk-Kilisszében tartózkodó 
királynak rendelkezésére álljon.

Konstantinápoly, december 16.
Tegnapelőtt a városban 110 kolerameg­

betegedés és 82 haláleset fordult elő.
Bécs, december 16.

Félhivatalos kommünikében a követ­
kezőket teszikközé: Edl konzul befejezte a 
vizsgálatot és e szerint megállapítást nyert, 
hogy a szerb katonaság részéről Prohászká- 
val szemben több rendbeli igazságtalanság 
történt. Ezeket a kihágásokat közük a szerb 
kormánynyal, hogy több rendbeli elégtételt

Debrecen közgyűlése
Tárgysorozat.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága e hó 19-én csütörtökön délután tartja 
meg ez évben utolsó rendes közgyűlését, a 
melyre most bocsátották ki a meghívót, 
melynek tárgysorozata a következő:

1. Polgármesteri jelentés 1912. évi no­
vember hónapról. 2. Jelentés a közgyűlés ál 
tál a városi tanácsnak adott megbízatások 
mibenállásáról. 3. A polgármester válasza 
Révi Nándor dr. interpellációjára az Aczél 
Géza főmérnöknek engedélyezett pótdij visz- 
szafizetése tárgyában. 4. Belügyminiszteri le 
irat a miniszteri vizsgálóbiztos leküldése iránt 
tett felterjesztésre. 5. A sorozó bizottságnak 
az 1913. évre leendő megalakítása iránt. 6, 
Magyar városok országos kongresszusának 
megkeresése helyi bizottság megalakítása 
iránt. 7. Nagyvárad város közönségének meg­
keresése a pénzügyi válságos helyzet javítása 
érdekében a kir. pénzügyminiszter úrhoz in­
tézett feliratának pártolása iránt. 8. Az ideig 
femes házadómentességnek meghosszabbitá 
sa. 9. A homokkerti régi bejáró ut egy részé­
nek Horváth János részére négyszögölenként 
30 koronáért eladása. 10. Az Arany János­
át ca 26. sz. házasteleknek 53.210 koronáért, 
esetleg kisajátítás utján, megszerzése. 11. A 
Deák János és Guti János kaszáló-haszonbér 
hátralékának törlése. 12. Igazoló-választ­
mánynak 1913. évre megalakítása. 13. Köz 
igazgatási bizottságból foyó év végével kilé­
pő tagok helyének választás utján betöltése. 
14. Házipénztárnoki és az ezen állás betölté­
se folytán esetleg megüresedő állásoknak vá­
lasztás utján betöltése. 15. Rendőrfogalmazói 
állás választás utján betöltése. 16. önálló in­
dítvány az uj adótörvények életbeléptetésé­
nek és végrehajtásának fölfiüggesztése iránt. 
17. Debrecen—nagyváradi h. é. vasút rész­
vénytársaság kérvénye építési határidő meg­
hosszabbítása iránt. 18. Református főiskola 
gazdasági tanácsának kérvénye a büntetőjo 
gi tanszék javadalmazásának felemelése iránt, 
19. Auguszta gyermekszanatórium-egyesület 
kérelme segély adása iránt. 20. Kontsek Gé­
za és társai kérelme a Diószegi-ut mentén le­
vő árok bébőltoztatása ránt. 21. Gvarmathy 
István kérvénye haszonbér!: elődje által léte­
sített ültetvényeknek a város által átvétele 
iránt. 22. Hidvéger Miklós és József, valamint

Mandel Samu együttes kérvénye haszonbér­
let-átruházás engedélyezése iránt. 23. Révi 
Nándor felebbezése Aczél Géza főmérnök ré­
szére 5000 korona pótdijat megállapító taná­
csi határozat ellen. 24. Debreceni Első Taka­
rékpénztár felebbezése az ohati birtok ha­
szonbérleténél felajánlott biztosíték ügyében. 
25. Lapp Henrik-féle részvénytársaság felleb­
bezése a Hortobágyon fúrandó kút munkáinak 
vállalatba adása tárgyában kelt tanácsi hatá­
rozat ellen. 26. Szabó Miklós hordóielző fe­
lebbezése fizetéskiegészités és államsegély cí­
mén kért összeg kiutalása iránti kérelmét el­
utasító tanácsi határozat ellen. 27. Szabad­
ság iránti kérvény.

APRÓ ESETEK
*

A peches ember. — Két eaüst kanál.
— Az elítélés oka.

*

I.
Egy aradi orvos mesélte:
— A múltkor meglátogatott egy régi osz­

tálytársam. Bizony, bizony, alig ismertem 
meg. Szegény, nagyon le volt rongyolódva, le 
züllött. Kétségbeesetten panaszkodott: hihe­
tetlen peche van, amihez hozzá fog, az nem 
sikerül, minden vállalkozásával letört. Tíz­
féle foglalkozást űzött már, de egyiken sem 
boldogult.

— Tudod, kérlek, — mondotta nekem, — 
az jellemzi az én pechemet, hogy mindig ké­
sőn jut eszembe a jó ötlet. Hogy úgy mond­
jam, csak az előszobában, amikor már véget 
ért az audiencia!

— Szegény barátomnak igaza volt. — ö 
tényleg olyan peches. Távozása után eltűnt a 
télikabátom. A peches ember megint csak az 
előszobában jutott eszébe a jó ötlet.

II.
Két úgynevezett hittantanulót hivott meg 

ebédre egy előkelő ur egy vidéki városban. 
Az egyik a pecsenyénél észrevette, hogy a 
másik nagy ügyességgel egy értékes ezüst­
kanalat csúsztatott zsebre. Irigykedve nézte 
a társát, majd a példáját akarta követni, de 
sehogy sem sikerült a dolog. Nagyon bosz- 
szantotta, hogy a társánál sikerült a dolog, 
neki pedig nem. Befejezték az ebédet s már- 
már menni készültek, mikor az eszüstkanál 
nélküli a háziúrhoz fordult:

Ilyen jó ebédet még soha életemben 
sem ettem! — Hálából most egv kunsztot mu­
tatok be!

A házbeliek köréje gyülekeztek, ő pedig 
az asztalról egy ezüstkanalat vett föl.

— Tetszik látni ezt a kanalat? — mon­
dotta. Ezt most beteszem a zsebembe, igy ni! 
Most egy, kettő, három — alá sanzsé mars 

és tessék megnézni, már ott van a társam 
zseében!

III.
A törvényszék büntető tanácsa előtt teg­

nap egy megcsontosodott tolvaj asszony ál­
lott. A hivatalos kifejezés visszaeső bűnösnek 
mondja: vagy egy tucatszor emelt már el ki- 
sebb-nagyobb értékű idegen ingót. A vádlottat 
egy szimpatikus ügyvédjelölt védte.

A lopást letagadni sem lehetett s igy a 
visszaeső bűnöst súlyosan Ítélte el a törvény­
szék : azért a pár korona értékű vászonvégért 
8 havi börtönt kapott.

Az asszony sokalta egy kicsit a büntetést. 
A jelölt vigasztalni próbálta, de az asszony 
szomorúan jegyezte meg, amikor a szuronyos 
börtönőr kikiscrte:

— Bizony, bizony, igy van ez. ha az em­
bert fiók-ügyvéd védi!

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban 
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szifleru szabott WEISZ ADOLF
árak mellett putitimMiM!, Mnaii. Umhin l.

Szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában !
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Színház
HETI MŰSOR:

KEDD: Éva, operett. (A bérlet.)
SZERDA: Éva, operett. (B bérlet.) 
CSÜTÖRTÖK: Ripp Van Winkle, operett. — 

(C bérlet.)
PÉNTEK: Nóra, dráma. (A bérlet.) 
SZOMBAT: Sarkantyú, szirmúi. (B bérlet.) 
VASÁRNAP: Délután Hoffmann meséi, ope­

ra. (Mérsékelt helyárakkal.) 
VASÁRNAP: Este Sarkantyú, színmű. (Kis­

bériét.)

Éva. A vasárnapi második zsúfolt ház 
teljesen igazolta az Éva debreceni sikerét is. 
Muzsikája egyike a legszebbeknek Lehár al­
kotásai közül. Keringők, kiváló ének és tánc­
duettek gyönyörűen beállított jelenetek, fi­
nálék élénkítik a kiváló darabot. A keddi és 
a szerdai előadásokra már is igen nagy az 
érdeklődés.

Ártatlan Zsuzsi. A múlt szezon nagysi­
kerű operettje kerül csütörtökön színre.

Sarkantyú. Az idei szezon egyik, leg 
szenzációsabb, legszebb újdonságára készül 
a színház drámai személyzete Császár Ernő 
rendező vezetése mellett. A drámának szom­
baton lesz a bemutatója.

Délutáni előadások. Szombaton dél 
után ifjúsági előadásul rendkívüli mérsékelt 
helyárakkal Bánk-Bán, vasárnap délután 
pedig Ripp van winkle operette van mű­
soron.

ezeknek a közvitézeknek, akik halni készek 
a ti — életetekért. Polgártársak! Ez nemes ál­
dozatkészség és néma, de önfeláldozó haza- 
szeretet! Ebből okulhattok!

Esedezem, minden makulányi részével a 
humanizmusnak,lángoló füzével a szivemben 
élő hazaszeretetnek: ne verjétek ki a hozzátok 
térő katonákat onnan, ahol a marháitokat 
szalmával traktálját'ok. Hanem adjatok neki 
meleg fekhelyet, egy harapás ételt asztaltok 
morzsáiból, sőt gondoljatok nejeikre és kis­
dedeikre is.

Induljon meg az adakozás a póttartalé­
kosok családjainak istápolására. Mert nagy 
események előterében állunk s nem lehetetlen, 
hogy ezek a katonák, akiket ma annyira ba­
rátságtalanul fogadtok, bezárjátok előlük szi­
vetek és kamráitok, egy marék alom nem jut 
számukra telt fészereitek és kazlakkal gaz­
dag szérüstökből, holnap ezek védelmére 
emelik fel csupasz karjaikat és elesnek:

— A haza nevében!
Atyánkfia! Debreceni polgárok! Azt hal­

lom, nem szeretitek a közkatonákat. Kérlek, 
könyörgöm, nyissátok ki szivetek pitvarát, 
öntsétek ki onnan a szeretet fényét s áldozat- 
készségtek segítő jobbjával enyhítsétek a 
szenvedő katonák és családjaik megpróbálta­
tását:

— A haza nevében!
(gy. zs.)

— Letartóztatott volt miniszter. Kon­
stantinápolyból táviratozzák: Faalaan be> 
volt minisztert tegnap este Perában letartóz 
tatták, de röviddel azután szabadon bocsá­
tották azzal az indokolással, hogy a letar- 
tóztatási parancsot közben visszavonták.

— Naptárunk, a „Debreceni Független 
Újság Nagy Képes Naptára“ december ho 
15-én hagyta el a sajtót s ugyanakkor meg­
kezdtük a szétküldését is. Tartalma rendkí­
vül gazdag és érdekes. „Az év története 
cimü visszapillantás a legfontosabb hazai és 
külföldi eseményeket öleli fel és azokat csi­
nos képekkel is teszi szemléltetővé. A szép­
irodalmi részt a legkiválóbb helyi es orszá­
gos hírnevű kedvelt belletristánmk tettek ér­
tékessé, mint: Ady Endre, P. Abraham. Er­
nő, Biró Lajos, Bródy Sándor, Heltay Jenő, 
Kanizsai Ferenc, Konc Ákos, Krúdy öyu , 
Kuthy Sándor, Móricz Pál, Nagy Endre, 
Petrus Jenő, Révész Gyula, Szabó cska Mi­
hály Szekula Jenő, Színi Gyula, Uiay S - 
dór. Vándor Iván, Vértessy Gyula, Zih San- 
dorné, Zivuska Andor. A naptart minden 
előfizetőnk ingyen kapja me8- rnegkap- 
hatják azok is, akik már most legalább egy 
negyedévre előfizetnek; ezert a csekély osz- 

tehát nemcsak egy előkelő szín-

HÍREK
A ham nevében!

Atyánkfiái! Debreceni polgárok! Azt hal­
lom, nem szeretitek a közkatonákat. A házato­
kat, melyet azok vérük hullásával védeni ké­
szek: elzárjátok előlük; — ökrötök, szama­
ratokat friss szalmával látjátok el, aminthogy 
becsületes, okos gazdához illik is, azoknak 
azonban, akik veletek egy test, egy lélek: a 
közkatonáknak töreket sem akar luttatm 
szükkeblüségtek. Amivel ezek nemcsak a bi­
zalmukat vesztik el a ti emberségleltbe vetett 
hitükkel szemben, de a hitüket is, hogy ne­
kik van hazájuk, umeyben olyan polgárok 
laknak, mini itt Debrecenben, kiknél nyitott 
kapura, puha hajlékra talál, aki arra rá­
szorult.

Atyánkfiái! Debreceni polgárok! A pót- 
tartalékos közkatona ott a száraz, hideg föl­
dön, melyről ti gondosan összekapargatlátok 
azt a szalmát, amely meleget adhatott volna 
összegémberedett tagjaiknak, aligha érezhet 
te a hazaszeretet melegét, amely titeket ke­
resztül hatott. S amely érzés csak akkor ment 
az önzéstől, ha nemcsak kávéházban es nep- 
gyüléseken dicsekedünk cl vele, de mikor al­
kalom kínálkozik, éreztetni tudjuk azt: áldo­
zatkészséggel, házunk melegével, két kezünk 
szerető szorításával. Egyenként minden pol- 
gráíársunkkal és összesen az állammal es 
minden katonájával.

Különösen közkatonájával! Akit ma ko­
mor fellegek kergetnek a ti házatok küszöbé­
re: védeni a földet, amely nem az övé, — c 
jószágot, mely a ti jólétetek emelésére, gaz. 
dagságíok gyarapítására szolgál cs elvérzem 
azért a függetlenségért és szabadságért, a 
melyben ti vagyont, békét és boldogulást él­
veztek. S amely, mikor veszélyben forog, 
nektek csak egy marok szalmát és nehány i 
négyszögöl nyughelyei kell átengednetek

Kihallgatások. Bécsből táviratoz­
zék: A király ma délben kihallgatáson fo­
gadta Berehtold Lipót gróf külügyminisz­
tert, majd Krobatin és Hötzendorfi Konra- 
dot. A kihalgatások déli egy óráig tartottak.

_ Csáky Albin gróf halála. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A magyar politikai köz­
életnek mély gyásza van: gróf Csáky Albin, 
volt kultuszminiszter, a főrendiház volt el­
nöke, tegnap vasárnap reggel háromnegyed 
hat órakor meghalt. Az ő minisztersége alatt 
indultak meg az egyházpolitikai harcok s 
így az összes egyházpolitikai törvények az 
ő tevékenységének voltak forrásai és kiin­
duló pontjai. Csáky Albin utolsó óhaja volt, 
hogy temetésén mellőztessenek a koszorúk 
s azoknak árát inkább jótékony célokra for­
dítsák. Temetése ma délután 3 órakor vöt 
az Andrássy-ut 114. sz. palotából. Holttes et 
beszentelés után Szepesmindszentbe szállí­
tották s az ottani családi sírboltban helyez­
ték örök nyugalomra. Halálakor egesz csa- 
ládia jelen volt. Az első kondolealo a kiraU 
volt aki a következő sürgönyt küldte az oz-
VegyAklegmélvebb sajnálattal értesültem 

férje elhunytéról. A megboldogultban ki 
próbált kedvelt hívemet veszítettem el, ki 
a köziigveknek szentelt élete folyamon 
nekem és országomnak sok kiváló erde 
meket szerzett s kinek emléket ludas ke­
gyelettel fogom megőrizni. Fogadja Un, 
valamint a gyászoló csalad többi tagja leg-
bensőbb részvétem Wosi.asäL^^

_ Az adótörvények életbeléptetése el­
len. A jog- és pénzügyi bizottság e hó 17-én 
az az kedden délután 3 órakor a városi kis- 
tanács teremben ülést tart, amelynek tár­
gya a következő: Az uj adótörvény vegye 
hajtásának felfüggesztése tárgyában be­
adott önálló indítvány.

— A képviselőhöz ülése. Fővárosi tu 
dósitónk jelenti: A képviselőház ma délelőtt 
ülést tartott, amely nehány mentelmi úgy 
elintézése után, hamarosan véget ért.

— Uj tisztviselők esküje. A tanacs mai 
üiésén tették le a hivatalos esküt Kiss Zsig- 
mond és Olasz Vilmos dr., akiket a főispán 
most nevezett ki gyakornokka. Kiss Zsig- 
mondot a jog- és pénzügyi osztályhoz, Olasz 
Vilmos drt a rendőrséghez osztotta be 
polgármester.

szegért tehát nemcsak egy előkelő szín­
vonalú lapot, hanem egy értékes naptárt is 
szerezhetnek meg. Hátralékos előfizetőinket 
kérjük tartozásaik kiegyenlítésre, mert a 
mig hátralékban vannak, a naptart nem kéz­
besíthetjük.

— Az uj államkölcsön. A magyar pénz­
ei kormány százhuszonöt millió korona 
4 és fél %-os kincstári jegyet bocsátott ki 
és helyezett el aranyban. A kincstári jegye­
ket egvelőre nem bocsátják piac™- A ma" 
gyár kölcsönről ezt jelentik: Teleszky János 
dr pénzügyminiszter a Magyar Altalanos 
Hitelbankkal, mint az ismert konzorcium 
meghatalmazottjával, megallapodast letes 
tett, melynek tárgya 125 millió korona iUe- 
tőleg ennek az összegnek megfelelő marka 
ellenértékű, másfél és két évi Wratu otod; 
fél százalékos kincstárjegy átvétele. Bee 
bői pedig a következőket jekntik: AJ-osztr« 
nénziievminiszter az osztrák postatakarek 
Kivezetése alatt álló. bankkonzorcium 
utján kölcsönt bocsátó t ki otodíel szazalé 
kos kincstári kötvényekben másfél, illetve 
két évi lejárattal. 25 millió d°'lar'FVt^zak- 
rek 125 millió korona összegben. E tranzak 
ció létrehozása végett a konzorciumhoz a 
Khuen. Loeb és Társa bankeeg es a new- 
yorki National Citv Bank (mindkét peget a 
M M Warburg Comp, hamburgi cég kép­
ied) csatlakozott. A két kornál össze­
sen 250 millió korona ertekben aranykoi 
Sönt vesz föl. Az a körülmény, hogy az 
egész köicsönt aranyban kötik, lehetove fog­
ja tenni az Osztrák-Magyar Bank deviza-
készletének emelkedései minek Wán 
nénzviszoiwaink könnvebbulese var ható. 
Remélhető hogy ezáltal az utóbbi időkben 
Kizonyos “'körökben mutatkozó 
nyugtalanság meg fog szűnni. Meg kell meg 
emliteni azt, .hogy ez az első esetf a"aA H
mindkét állam egyidejűleg vesz el koRso
és pedig teljesen egyenlő föltételekkel.

— A siketnémák karácsonyfája. A si­
ketnémák karácsonyfájára eddig a követ­
ező szives adományok érkeztek: özv. Sti- 
ber Jánosné 10 kor., Kereskényi Gyula 1 
kor., Lestyán Adorján udvari tanácsos 10 
kor., Kovács Ferenc 1 kor.. Varga Karolyne 
6 kor., özv. Tüdős Józsefné 1 kor.. N. N. cs. 
és kir. főhadnagy 2 kor., Donogán es So- 
mossy egy öltözet ruhának való kelme, Va- 
ray József 1 doboz cukorka, Aczél Henrik 
Íróeszközök. A mikor ezekért az adomá­
nyokért szegény tanítványaim nevében a 
leghálásabb köszönetét mondok, egyúttal 
tisztelettel kerem a siketnemak sorsa iránt 
szánalommal viseltető emberbarátokat, akik 
a siketnémáknak f. hó 21-én rendezendő ka­
rácsonyfa-ünnepélyét emlékezetessé óhajt­
ják tenni, hogy ide szánt kegyes adomá­
nyaikat minél hamarább méltóztassék el-
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küldeni, mert az ünnepély ideje inimád igen 
közel vagyon s csak akkor tarthatjuk meg, 
ha elegendő adomány érkezik. Gácsér igaz­
gató. I

— Telefon-könyvecskék, csakis Debre­
cen és ezen hálózathoz tartozó községeket 
tartalmazók, felakasztható zsinórral, mai 
napig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapunk 
kiadóhivatalában.

— Lezuhant aviatikusok. Szófiából táv­
iratozzék: Kacsinszky aviatikus, aki egy 
hidroplánnal egy utas kíséretében fölszállt, 
készülékével lezuhant. Az utas a vizbefult, 
Kacsinszkyt megmentették. — Londonból 
táviratozzák: Parke tengerészhadnagy ina 
egy utassal monoplánján Hendonból Ox- 
fordba akart szállni. Motorromlás következ­
tében Vembleynél 50 méter magasságból 
lezuhant. Parke hadnagy rögtön meghalt, 
az utas röviddel azután.

— A kórházból gyógyultan — csendőr- 
kézre. Vasárnapi számunkban közöltük an­
nak az utonállásnak a részleteit, melynek 
egyik szereplője Mikulás Miklós szaniszloi 
legény mellsebbel került a debreceni köz­
kórházba. Tegnap reggel már gyógyultan 
jött ki innen, de értesülésünk nyomán a rend 
őrségre került, ahol ismét kihallgatták s őri­
zetbe vették. Délután aztán megérkezett a 
szaniszlói csendőrség távirata is, mely meg­
erősítette tudósításunkat, hogy nevezett két 
társával csakugyan részese volt egy útón- 
állásnak s ebben kapta sérülését is. Újabb 
kihallgatása során beismerte, hogy a szo- 
banforgó estén Bulger Demeter és ifjabb 
Sajtos László barátaival együtt volt, azt 
azonban tagadja, hogy résztvett volna az 
utonállásban. A csendőrség ma este érte jött 
és átszállítja a szatmári kir. ügyészséghez, 
melynek kerületébe tartozik a bíráskodás.

Nagy karácsonyi ocassio!
Kivételes olcsó árak karácsonyra ajándéknak al­
kalmas gyönyörű nyakkendők, gallérvédők, 
oo zsebkendők, illatszerek, kézelőgombok oo

Lengyel utóda, Frank Imréhez
oo a Dreher mellett. oo

Nemzeti kátóhéz
Petőtl-tór 9. szám.

Ma és minden nap este, úgy szintén minden 
vasárnap délután is Matyók Péter tamburica 
zenekara 6 ének és táncosnő közreműkö­
dése mellett hangversenyezik. Beltptl dl] nincs.

Tisztelettel Rosner A.

— Az elfogott tolvaj a rendőrségen. Az
elfogott Deli István a rendőrségen volt ki­
hallgatása alkalmával bevallotta, hogy 3 
párnát és dunnát lopott el. Mivel azonban a 
helybeli csendőrség a Dankó Imre Csapó- 
kertil akos kárára elkövetett betörés miatt 
is kereste, Deli a csendőrségnek átadatott.

— Naev Occaslo eladás megkezdődött 
Halmágvi Sámuel fő- és fióküzletében. — 
Rendkívül olcsó áruk.

— Egy ezredes tragédiája. Eperjesre 
jelentik; Tegnap reggel megrendítő ese­
mény történt. Egy öreg katonatiszt vált meg 
erőszakos módon az élettől. Walenda Anta 
nyugalmazott tüzérezredes vasárnap réggé 
nyolc órakor a város főutcájában levő laká­
sán pisztolylövéssel véget vetett életének. 
Holttestére csak órák múlva találtak ra a 
hálószoba ajtaját feltörő családtagjai. Az ön­
gyilkos tüzérezredes halála előtt búcsúleve­
let irt feleségének, ebben azonban egyetlen 
szóval sem említette öngyilkosságának 
okát s családja a legtávolabbról sem sejti, 
hogy mi késztette a szerncsétlen embert az 
öngyilkosságra. Rendezett anyagi viszonyok 
között élt s Eperjesre, a hová Becsből köl­
tözött, közszeretetnek örvendett és a varos 
legtekintélyesebb polgárainak sorába tarto­
zott. A szerencsétlen katontisztet nagy ka­
tonai pompával fogják eltemetni. A temeté­
sen az Eperjesen állomásozó 67. gyalogez­
red tisztikara teljes számmal vett részt.

— Legszebb Karácsonyi újdonságok 
Frank Testvéreknél az uj megyeháza mel­
lett.

— Favágók esete. Andorkó János deb­
receni favágó a villanyos vágókészülék mel- 
ett dolgozott. Mikor munkáját elvégezte 
hazafelé igyekezett. Ez éppen kifordult a 
kapun, mikor szembejött vele egy szekér, 
melynek oldala a falhoz nyomta, úgy, hogy 
súlyos belső sérüléseket szenvedett. A men­
tők a kórházba szállították. — Varga István 
:avágó pedig tegnap este hazafelé tartott, 
mikor összeakadt egyik cimborájával, aki­
vel előbb itókázni, majd veszekedni kezdett, 
úgy hogy amaz jónak látta fütykösét hasz­
nálni. Úgy megvágta szegény Vargát, hogy 
a kórházban ápolják.

— Halmágvi fiók üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-ház) h nagv Occasló-eladás 
megkezdődött.

— Részegen a halálba. Szombaton éjjel 
alaposan felöntött a garatra Artner Elemér 
telybeli iparossegéd. Mikor már jól becsi- 
pett, elővette a busongás s filozofálni kez­
dett, hogy vájjon mi is az élet, miért is él az 
ember. És mivel a kérdésekre nem tudott ki­
merítő választ adni, bujában hazament, ki­
nyitotta a gázcsapot s lefeküdt, hogy meg­
kezdje az örök álmot. Csak reggel vették 
észre a gázszagról. Betörték az ajtót, melyet 
óvatosságból elreteszelt és ott találták esz­
méletlenül. Rögtön telefonáltak a mentők­
nek, akik magához téritették az ájult em­
bert, akinek különben már mi baja sincs.

— Halálozások. A debreceni állami 
anayakönyvi hivatalnál folyó hó 14-én dél­
után 4 órától kezdődőleg folyó hó 16-án dél­
után 4 óráig a következő haláleseteket je­
lentették be; Szombati Mária r. katli. 6 hó­
napos, Németh István r. kath. 2 éves, Jóna 
István ref. 3 hónapos, Kovács Erzsébet ref. 
17 éves, Tóth Sándor ref. 2 éves. özv. Kólá­
nk Györgyné Csinyi Borbála r. kath. 75 
éves, Hirsch Géza izr. 52 éves. Keresztes 
Mária r. kath. 3 hetes, Boros Gyuláné Búzás 
Erzsébet ref. 26 éves, Martimur Bella r. 
kath. 27 éves, Bánki Imre ref. 23 hónapos, 
Zichermann Jakab izr. 61 éves, Rompa Er­
zsébet r. kath. 2 hónapos.

Az orvosok ajánlják.
Ha elégtelen, vagy helytelen táplálkozás foly­
tán, vagy pedig más okból is a gyermekek 
fejlődése nem kielégítő, egy erősítő szer sem 
érdemel oly bizalmat, mint a Scott-féle csuka­
májolaj Emulsió, amely a csontok képző­
désére és megerősödésére és a testi erő nö­
velésére kitünően bevált. Az alkatrészeit ké­
pező tápláló anyagok elősegítik erős, egyenes 
csontok képződését és annyira támogatják 
az egész fejlődést, hogy a gyermekek csak­
hamar élénken és vidáman ugrálnak. A gyer­
mekeknek ízlik a Scott-féle Emulsió; él­
vezettel szedik az édes, sürü keveréket. A

SCOTT-féle
Emui siót

amely közel 40 éve minden ország­
ban meghonosodott, számos orvos 
ajánlja, mert minden tekintetben 
mintaszerű, megbízható és hatásos 
készítménynek ismerik.
Egv eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gvógylárban 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld 
Scott és Bowne G. m. b. H. elmére Wien, VII, akkor egy gyógy 

tár utján próbaadagot küldünk.

TföBvfflmtuzai.

A csendőr és a községi jegyző. Handó 
Ferenc, Czéke község jegyzője tavaly no­
vember hóban beadványt intézett a csendőr 
kerületi parancsnoksághoz, melyben Nagy 
László csendőrőrmestert azzal vádolta meg, 
hogy szolgálatát hanyagul és szabálytalanul 
teljesitette.A feljelentésre vizsgálat indult 
mely a megvádolt csendőrt teljesen tisztáz­
ta. Erre nevezett rágalmazást port indított a 
feljelentő ellen, akit a debreceni kir törvény­
szék a ma tartott tárgyaláson 40 korona fő 
és 20 korona mellékbüntetésre ítélt. A jegyző 
az Ítélet ellen felebbezéssel élt.

Pehelykönnyű
elegáns.

Tartós a ob 
mint bőr.

Üzletáthelyezés.
Figyelem! Figyelem I

1 Ibimmé szicsárii-vállalat.
Az elsőrangú ezttee- és szőrméén! nagy raktá­
ram, melyet liosszu évek után oda fejlesztettem, 
hogy most a legkényesebb igényeket kielégíthe­
tem, Piac-u. 42. alól Szentanna-u. 3. az. alatt 
találjuk. Teljek tisztelettel VÉ6H 6T0LA, szűcs m.

i bst
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 :TELEFON: 968 II
HUNTADT-UTCZA 17/19. SZ.

aummióMn
előnyeiről

mindenki meg van győződve

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm rna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

Szájvíz
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KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

767 - 
597 60 
82.76 

65S - 
402 — 
666.60 
69 J*— 
689.26

Mágiái hitel 
0 ultrák hitel
4 ssfcsalókoa koronajáradók 
A Hamvasuk 
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút .

Irányzat i
MagánleszámltolAsI kamatláb:

Bécs u18/ie °/°, Berlin 6 °/o London 4 V, •/,.
Budapesti gabonatőzsde.

Svars S. (Straaaer és König) debr. bizományos távirati jelentése

11-75
10 30
11 97 
753

Búza októberre...................................
. 1913. áprilisra ....

Rozs 1918. »» •
Zab 1913. „ . .
Tengeri 1918. év május 

e augusztusra .
Tengeri szept. . ...
Tengeri

Készáru 5-tel olcsóbb.

-KI
Vb. Albert László kereskedő 

csődtömegébe visszaperelt 2 hordó 
finom cuba és jamaikai rum a csőd­
választmány határozata folytán le- 
palackolva üvegekben lesznek ki­
árusítva. A kiárusítás 1812 decem­
ber 18-ától 21-lg d e. 8 órától d. u 
4 óráig tart a Szentanna- és Varga­
utca sarki üzlethelyiségben.

Dr. Gévay Béla
ügyvéd, tömeggondnok

PAIM4

A munkaszünet felfüggesztése ellen. Fő­
városi tudósitónk jelenti: A magántisztvise­
lők és kereskedelmi alkalmazottak szövet­
sége tegnap tartott nagygyűlésen tiltakozott 
a karácsonyelőtti vasárnapi munkaszünet 
felfüggesztése ellen s követelik a harminc­
hatórás vasárnapi munkaszünet törvénybe 
iktatását, ami régi céljuk.

1813 I Megjelent 1 1913
a maoyarorszAoi SZÁLLODÁK, 
VENDÉ0LÖK ÉS KAVÉHAZAK

Címtára
II. év olyama 1913. évre. Tartalmaz 1200 helységbül:

2286 1 11. *39
szálloda elméi ■vendéglő címét káv

Pontos! Összesen 15.785 címet!

jaaSi.

Ingatlanok forgalma.
Schwarcz Béláné Neufeld Matild veszi 

Kábái József és neje Kimpán Flórától deb­
receni házát 10.000 koronáért.

Albrecht Béla és neje Tóth Margit ve­
szik Madai Imrétől Kurucz-utca 1. sz. hazat 
19500 koronáért.

Vincze János és Csige Imre veszi Bal­
mazújváros községtől 400 négyszögöl ingat­
lant 600 koronáért.

Csige Sándor és neje Berecz Juliánná 
veszik Balmazújváros községtől újvárosi in­
gatlant 1745 koronáért.

Eszenyi Sándor és neje Hegedűs Ju­
liánná veszik Balmazújváros községtől 
négyszögöl területű földet 315 koronáért.

Katona Péter és Sándor veszik Bal­
mazújváros községtől 400 négyszögöl földet 
600 koronáért. ______

A legszebb és legolcsóbb

karácsonyi és újévi pinak
mfleéeei kivitelű fényképek és iényképes leve-

F5£M«rsiS8r,s
Takács Vincze műtermében,
Egyház-tér 3., a Nagytemplom mellett.

A címtárban idézve van a tulajdonos neve, •«/- 
és berendezése, világítása, llltés, omnibus, a sznltodM szo­
bák száma. A helység lakosainak szama vas t, posta, táv 

Irat és telefon állomás, gyógyfürdők stb. stl).
Ara iO korona.

Megrendelhető a Magyarországi szállodák, vendéglők és ká- 
------------ — véliázak címtára kiadóhivatalánál: ....
1813 Budapest, V., Pozsonvi-nt 4 d. szint.

ItAVCSUK-CIPOSflROKl

DOBOZA, 
MINŐSEGE:] 

ARANY

T^spírín
^TE világszerte Ismert íájdalomcslllapitó szeri

§ igen gyakran silányabb készítményekkel helyettesi«^
= Hogy valódi készítményt kapjunk, csakis,
I Aspirin -Tablettát
I vegyünk, az alábbi rajzban látható eredeti csomagolás­
it ban, (I üvegcső 20 félgrammos tablettával ára K, 1.20).
= Minden tablettán rajta van az Aspirin szó.

ELADÓ
Tiszafüreden a piactéren 586. sz. a.

levő — bármily üzlet céljaira 
alkalmas — LAUCHTER-féle

]»£»«•

Vevők értekezhetnek Tiszafüreden 
özvegy Herczeg Ignácnéval, — vagy 

egyverneken Kun Farkas községi 
főjegyzővel.o o o o

Hol lehet ?
olcsón és jól bevásárolni?

Csakis a

DB. SZELÉNYI

ilintaUHÉ-ii £

a női arcbőrt csodásán szépíti, üdévé teszi, 
fiatalítja és conserválja. A női teint minden 
tisztátlanságát eltünteti Az egyetlen créme és 
szappan, melynek alapanyaga Liliomtejből 
oo oo készül. oo oo

Vegye meg &

Kossuth Lajos mónyszertárhao
DEBRECZEN,

Piacz-u. 30.

fÉpfi- fiú- és Byermehrulia-iiruliá óban

Debreczen, 
Ristemplom mellett.

Rózsánál:
Szil peluches kabát 100 K 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid ft » ^ ^
Hymalaj a Ragián legfinomabb 40 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K

lilik minden színben 14 K 
át Rafllán minden színben n K
lálmték női halapokban.

Mona Lisa“ minden színben csak 5 ko' 
róna. Puha filc bársony kalapok 10 korona.

Óriás! választók
posztó-, selyem ós bársony blúzokban.

TliMa agyagból készült szép piros

cserép, fal tégla
és legszebb nyeralalazatl és

kémény-tégla
csak a

Rarczagi
agy.

Karoiagon uzerezhetS be-



DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ÍSAŰ 1912. december 17.

10 szóig 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legki­
sebb hirdetés 50 í. APRÓ Vastag betűből sze­

dett minden szó 1>1 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők. ::

HIRDETÉSEK

Egy igazi nő, Csak a ma a miénk jeli­
gékre levelek vannak a kiadóhivatalban.

1

Tanuló "leányt felveszünk. Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdája Piac-utca 49.

Egy fizetéses házmester felvétetik. Crna 
kiadóban. ______

11 isjt
Cimbalom tanárnő magán órakat vállal. 

Cim leadandó kiadóhivatalban.

önt Is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászen, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatven-u. 17

• • • • •

Uj szálloda. Merkur-szállodámat Hatvan-u- 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külön-külön. Emerich Arnold.

meglepő olcsón

sAndor Ármin
6rás és ékszerésznél

Piac-ntca 41. (QpehBF sörcsarnoh mellfctt.)

Mérleg munkálatok elvégzését, esetltg 1 — 2 
órai könyvelést elvállalnék. Cim a kiadó­
hivatalban.

VALÓM gr. Keglavich cognac kapható 
a Deutsch üzletekben.________

Gyermekjátékok, franciababák, babakocsik, 
hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár 
sasjátékok, porcellánedények, chinaezüst 
ajándéktárgyak legnagyobb válasitöh- 
ban mesés olcsón, Schwarz M. L.-nél 
Piac-utca 52., a megyeház mellett.______

KI szép és tartós c. ít óhajt venni vagy ren­
delni az bizalomma' keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41.

Welsz Ferenci S„Gre,Le:
talos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók József 
kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90._______

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. 
Tervrajzot és költségvetést diitalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós.utca 29. sz. Telefon szám 379.

Megkezdődött a 
nagy karácsonyi vásár
úgy az alant felsorolt, mint a kimaradt áruk 

mélyen leszállított árban kerülnek eladásra 
Eredeti francia fűzők 
1 Barchct blouz . . .
1 Delin blouz ....
1 Gyapjúszövet blouz 
1 Csipke blouz 
1 Flanell pongyola .
1 Gyapjú pléd ....
Gyermekruhák 
Selyem férfi nyakkendő.
1 pár szarvasbőr keztyü 
Csipke, selyem, gáz, marquiset. — 
Bársony és posztó blouz különlegességek.
Bársony, szövet és barchct GYERMEKRUHÁK- 
ban óriási választék. Úri, női DIVAT FEHEB-
nemüek, harisnyák. Leínykabátokban nagy választék.

Reichmann divatáruházában
Debreczen, Piacz-utcza 85. Royallal szemben.
A karácsonyi vásár tart dec. 31-ig.

K I GO-tól 
K 1-50 „ 
K 2-50 „ 
K 3 - „ 
K 3 4 0 „ 
K 5.- „ 
K 3 50 „ 
K 1 50 „ 
K — 70 . 
K 1-90 .

DRALLE
*
e

«

Az uj, erős
divat-illatszer

rendktvflll llnomság
és

varázslatos teljesség
Egy picinyke csöpp elégséges !

Ára 5 korona.
Kapható az összes illatszerkercs- 

kedésekben, drogériákban és jobb fodrász- 
oo üzletekben. oo

Georic nralle, Hodcnliacli n. E.

Friedmann Sámuel
bádoöos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte
József Hr, beroze >u. 60. szám alá, ahoi 
mindennemű vízvezeték-, épület- és milbádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

: E8333KS6£®9BH$4aa£z'tií $5$ jSSíW$SSaSBsc«ll"sM5a

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan- 
sng és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Unoilrn koma és mindenféle képes mese- 
IflduLlUl könyvek 1 Zsoltárok, imakönyvek 1 

Karácsonyra megérkeztek s gyönyörű disz- 
kötésben rendkívüli árleszállítással kap­
hatók Harmathynói Fftvészhert u. 14. 
(Püspöki palotához 5-ik ház^)

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Elsőrendű hibátlan áruk leszál- 
o I o litott olcsó árakon, o | o

Byi üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalevits Jenő
gyógyszertárában Debreczonben.

HriátáideEizlfc^énTt takaritani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi- 
nök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiú juha 
4 kor. 40-töl feljebb. A legtartósabb lórii 
női czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol- 
csón Klein Izeó n&l, Csapó-u. 18.______

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csinke-füMonv. futó 
és nagv szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogv 
mindenkfnek saiát érdeke, hogv eitv pró­
babevásárlást eszközönön. T isztelettel 
K a 1 s e r Salamon. Te lefon 685.

B0y nőí iróaaztal és egy fehér ul vau
égy eladó József kir. herceg-utca 21.

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
karácsonyra nagy árleszállítás.

1 K 20 f

2 K 20 f

Téli ruhaszövet 115 cm. széles 
métere K 2.— Karácsonyi ára 

Angol divatszövet 135 cm. széles 
métere K 3.40 Karácsonyi ára 

Double kosztümíelme 140 cm. 
széles métere K 5. — kará­
csonyi ára........................3 K t

Francia gyapjú Delin métere
K 1 80 Karácsonyi ára . . — K 90 f

Blouse és ruhaselymek métere 
K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára 1, 2, 3 K

Színes társo iyok métere K 2.50
Karácsonyi ára . . . . 1K 40 f

16 mosó cosmanosikartonok mé­
tere 90 fill. Karácsonyi ára — K 44 f 

Divat flanel velezek métere K 1 
karácsonyi ára....................—K 55 f

Kézitskk, köpen | yek, siók, kendők
rendkívüli leszállított árban!

Nyomatott Hollmann 4* Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


